

"ТВОЙ ФОРМАТ"

Государственное учреждение образования
«СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 г. СКИДЕЛЯ»
№ 1 (33), сентябрь 2016 г.

ЗДРАВСТВУЙ, ШКОЛА! ВПЕРЕД, ЗА ЗНАНИЯМИ!



1 сентября – День Знаний. В школе прошла линейка, посвященная началу 2016/2017 учебного года. На нашем празднике были гости, которые выступили с пожеланиями и наставлениями на новый учебный год. К нам в школу пришли новые педагоги. Они решили начать год с танцевального номера и стихотворений, после чего создалась теплая атмосфера.

На линейке выступали выпускники и первоклассники, которые волновались одинаково, несмотря на разницу в возрасте, ведь для них этот год особенно ответственный.



Приятно, что на линейке наградили учеников, которые все лето активно участвовали в акциях организации БРСМ. Нашли награды и учеников, которые летом трудились на полях СПК «Скидельский». Мы рады, что у нас есть такие ответственные ребята! Пусть 2016/2017 учебный год будет для всех нас успешным!

*Желаем в 2016/2017 учебном году педагогам, учащимся и их родителям
новых побед и достижений!*

**Полина Малиновская, 11 «А» класс.
Фото автора.**

УЖЕ УШЛИ СО ШКОЛЬНОГО ДВОРА

По результатам централизованного тестирования в 2016 году Гродненская область заняла первое место в стране. Приятно осознавать, что и наши выпускники внесли свою лепту в это значимое достижение. Достаточно высоких результатов добились ученики СШ №1 г. Скиделя. В первую очередь стоит отметить Хмыско Полину, которая набрала максимальные 100 баллов на ЦТ по русскому языку, на 93 балла сдала тестирование по английскому языку, а по математике набрала 88 баллов. Такой достойный результат позволил Полине поступить в Академию управления при Президенте Республики Беларусь на специальность «Государственное управление и экономика». Огурцова Анна стала студенткой Белорусского государственного медицинского университета, набрав 95 баллов по белорусскому языку, 87 и 84 балла по химии и биологии соответственно. В Белорусский государственный педагогический университет имени Максима Танка поступила Люлькович Марина – наша «Мисс выпускница» Скиделя, она набрала 87

баллов на тестировании по истории Беларуси и 79 баллов по всемирной истории.

Необходимо упомянуть, что 22 из 23 выпускников поступили в высшие учебные заведения, 10 из них прошли конкурс на бюджетной основе и практически все сейчас учатся в столице Беларуси – г. Минске.

В заключение могу сказать, что школа должна гордиться своими учениками.



А нынешним одиннадцатиклассникам мы желаем повторить успехи выпускников прошлого учебного года.

Анастасия Бекиш, 11 «А» класс. Фото Н.И.Черкес.

СОЗДАВАТЬ ПРАЗДНИК

Ученики нашей школы всегда принимают активное участие в городских праздниках и мероприятиях республиканского значения. В День Независимости наши активисты были на посту. Среди них члены школьного клуба журналистов и волонтеры школьной первичной организации ОО «БРСМ». Мы поинтересовались у них: легко ли создавать праздник для других?

Полина Малиновская, Анастасия Бекиш, Марина Масальская,
члены клуба юных журналистов «Твой формат»:



– Несмотря на плохую погоду, настроение у всех праздничное. Нам, журналистам, пусть и начинающим, дождь не помеха. Мы раздаем флажки «Перспективы», свежие номера Гродненской региональной газеты и видим, как много желающих получить их. Это говорит о высоком рейтинге «Перспективы». Ну и, конечно, наблюдаем за происходящим, чтобы написать статьи для своей школьной газеты. Ведь в нашем багаже уже пятый год журналистской деятельности в школьном клубе «Твой формат»!

Евгения Резникова, Алеся Каракулько,
волонтеры школьной первичной и Скидельской городской организации ОО «БРСМ»:

– Мы не первый раз принимаем участие в акциях БРСМ. Сегодня раздаем ленточки с национальной символикой. Участники праздника с радостью берут ленточки, некоторые подходят сами. Нам нравится работать с людьми, создавать торжественную обстановку, поздравлять скидельчан и гостей города с Днем Независимости. Очень важно чувствовать, что мы участвуем в республиканском празднике, что волонтерская деятельность приносит пользу людям, создает у них хорошее настроение!



Ксения Ложечник, 10 класс. Фото автора.

МЫ ЗА ЭКОЛОГИЮ!

Летом ребята нашей школы не сидели на месте, а старались провести время активно и с пользой, посещая культурные, спортивные, творческие, интеллектуальные мероприятия, различного рода конкурсы, соревнования и акции. Так, например, журналисты школьного клуба «Твой формат» приняли участие в круглом столе на тему экологической безопасности, который состоялся 7 июля в Скидельской городской библиотеке семейного чтения. Мероприятие было организовано совместно с Гродненской районной женской организацией «Надежда». Нужно сказать, что мероприятия членов клуба «Твой формат» в Скидельской городской библиотеке семейного чтения стали уже традиционными.

Участники круглого стола выслушали выступление председателя Гродненской районной женской организацией «Надежда» Лилии Васильевны Кашенковой, после чего каждый смог высказать своё мнение о проблемах экологии. Заинтересовало всех выступление учителя русского языка и литературы, руководителя клуба «Твой формат» Черкес Натальи Ивановны, которая рассказала о теме защиты природы в литературе. А в заключение мероприятия все участники, взрослые и подростки, подготовили свои плакаты, призывающие беречь природу. Каждый участник круглого стола сделал для себя вывод, какими способами можно предотвратить варварское отношение человека к природе.



Плакаты, созданные участниками мероприятия остались в библиотеке как агитационный материал, чтобы люди задумывались о том, что нужно беречь природу и не допустить экологических катаклизмов. В перспективе у членов клуба «Твой формат» новые мероприятия, направленные на защиту окружающей среды

Анастасия Бекиш, 11 «А» класс. Фото Н.И.Черкес.

ЛЕТНИЙ СЕМЕСТР для «ЭНТУЗИАСТА»

Этим летом продолжилась ежегодная трудовая вахта в ЛТО «Энтузиаст».

Учащиеся в первой половине дня пропалывали сахарную свеклу, а после работы их объединяли общие интересные дела. По словам начальника лагеря Чеславы Казимировны Романовской, для ребят была предоставлена возможность не только трудиться на полях и заработать деньги, но и интересно, с пользой провести время. Проводились спортивные соревнования, экскурсии, встречи с представителями Красного Креста, ИДН, ОО «БРСМ».



Среди наиболее запомнившихся мероприятий ребята называют патриотическую акцию «Возвращение», встречу с поэтессой Тamarой Мазур, спортивные соревнования, конкурсы плакатов и рисунков, экскурсии. Было проведено несколько совместных акций со Скидельской городской организацией ОО «БРСМ», в частности, организована работа волонтеров. Лето в «Энтузиасте» запомнится школьникам как активный отдых в сочетании с общественно полезным трудом. А первая зарплата – это дополнительный и весьма весомый бонус.

Несколько лет подряд «Энтузиаст» становился победителем областного конкурса на лучшую организацию занятости молодежи в летний период, а также был удостоен диплома II степени в республиканском смотре-конкурсе в номинации «Лучший лагерь труда и отдыха».



Александр Овчинников, 9 «Б» класс. Фото Черкес Н.И.

Актуально: ГЕНДЕРНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Тема взаимоотношений людей всегда будет одной из самых важных в социуме.

И в этой теме можно выделить актуальное в современном мире направление – гендерные отношения. Поведение человека в обществе, определение роли и места в социуме, семье во многом зависит от его пола, гендерной принадлежности.

Гендерные отношения – это отношения между представителями разных полов. Все согласится, что у каждого есть свои представления о том, каким должен быть, например, настоящий мужчина. Но большинство из нас будут единодушны в одном – настоящий мужчина, независимо от возраста, должен быть ответственным, порядочным, держать свое слово, с уважением относиться к представительницам женского пола: к своей маме, бабушке, соседке, к однокласснице, подруге, невесте, жене, матери своих детей. В зависимости от возраста мальчик, юноша, мужчина проходит через все эти стадии. Но настоящего мужчину отличают доброта, умение отвечать за свои поступки и встать на защиту, если кто-то обижает девочку или более слабого, нуждающегося в помощи.



Какие качества юноши вы считаете важными? А какой должна быть девушка? Приглашаем вас к разговору. Пишите нам, что вы думаете о гендерных отношениях, о том, как нужно строить достойные, уважительные отношения между представителями разных полов – и ваши высказывания будут опубликованы в «Твоем формате».

Редколлегия.

*Главный редактор Наталья Ивановна Черкес
Редколлегия: Анастасия Бекиш, Полина Малиновская.*

ВНИМАНИЕ: приглашаем учащихся и педагогов к сотрудничеству! Если вы равнодушны к жизни социума, если вы активны и у вас есть идеи – становитесь внештатным автором! Ждем ваши статьи – ведь это «ТВОЙ ФОРМАТ»! :-)